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Ο ΑΓΙΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Αρχιεπίσκοπος Αλεξανδρείας 
 

"Ό άγιώτερος των ηρώων και ηρωϊκώτερος των αγίων", "Μέγας Πατήρ", 
"Στύλος της Όρθοδοξίας". Τίτλοι, από τους πιο χαρακτηριστικούς, πού 
απονεμήθηκαν στο "πολύφωτο άστρο" της Εκκλησίας μας, τον "Αγιο 
Αθανάσιο. Το έτος 295 ή 296 μ.Χ. γεννήθηκε από γονείς φτωχούς στην 
Αλεξάνδρεια, αλλά πλούσιους σε αρετές και πίστη . Δεν είχε τα μέσα για 
ανώτερες σπουδές. Ο Θεός, όμως, τον προίκισε με πλούσια διάνοια, και 
αφού παίρνει τη στοιχειώδη εκπαίδευση, έπειτα αυτοκαλλιεργείται και 
φθάνει σε μεγάλα ύψη ουράνιας σοφίας. Το 312 και σε ηλικία 25 χρόνων, 
χειροτονείται διάκονος από τον Πατριάρχη Αλεξάνδρειας Αλέξανδρο, μαζί 
με τον όποιο ο Αθανάσιος παίρνει μέρος στην Α' Οίκουμ. Σύνοδο στη 
Νίκαια και συντρίβει την αίρεση του Αρείου. 
Το 328 πεθαίνει ο Αλέξανδρος και για τον Αθανάσιο πλησίασε μια... 
μεγάλη ώρα. Στό 33ο χρόνο της ηλικίας του, κλήρος και λαός τον 
εκλέγουν πανηγυρικά Πατριάρχη Αλεξάνδρεια. Από δω και πέρα ο "Άγιος 

θα αντιμετωπίσει ένα φοβερό και ανελέητο πόλεμο των αιρετικών του Αρείου. Πέντε σκληρές εξορίες 
περιλαμβάνει η πολυτάραχη ζωή του από τον Αρειανό αυτοκράτορα Κωνστάντιο. Όμως, με πίστη, 
θάρρος, αγωνιστικότητα και υπομονή, κατορθώνει να βγει νικητής και συντρίβει τους "λύκους" της 
Ορθοδοξίας μας. Και έτσι, ο λόγος της Αγίας Γραφής "Να αγωνίζεσαι τον καλό αγώνα της πίστεως" και "ας 
τρέχουμε με υπομονή τον αγώνα που προβάλλει μπροστά μας", γίνεται από τον Άγιο Αθανάσιο 
πραγματικότητα, αναμφισβήτητο γεγονός. Απεβίωσε στίς 2 Μαΐου 373 σε ηλικία περίπου 75 με 77 ετών. 
Πρέπει επίσης να αναφέρουμε ότι, ο Μέγας Αθανάσιος διακρίθηκε και ως συγγραφέας πολυγραφότατος 
και σπουδαιότατος. Διάκονος ακόμη έγραψε τις πραγματείες του κατά των εθνικών και περί 
ενανθρωπήσεως του Λόγου. Στά "πολεμικά" του κατατάσσονται: "Εκθεσις πίστεως", "Ή εγκύκλιος 
επιστολή", "Ή επιστολή προς τους επισκόπους Αιγύπτου και Λιβύης", "Οι Λόγοι κατά των Αρειανών". 
Άφησε δε και αρκετές επιστολές. Η μνήμη του εορτάζεται στις 18 Ιανουαρίου.  

 
ΟΙ ΑΓΙΟΙ ΤΡΕΙΣ ΙΕΡΑΡΧΕΣ 

 
Η γιορτή αυτή καθιερώθηκε από τα τέλη του 11ου αιώνα, για να σταματήσουν 
οι φιλονικίες σχετικά με το ποιος είναι ανώτερος. Ο Μέγας Βασίλειος; ό 
Γρηγόριος ο Θεολόγος; ή ο Ιωάννης ό Χρυσόστομος; Στα νεώτερα όμως χρόνια 
καθιερώθηκε σα γιορτή  των Γραμμάτων και γενικά της Παιδείας. Το  ηθικό και 
πνευματικό τάλαντο του καθενός από τους τρεις δεν ήταν, βέβαια, εντελώς το 
ίδιο. Φιλοσοφικότερος και αλύγιστος στην άμυνα ο Βασίλειος. Θεολογικότερος 
και ποιητικότερος ο Γρηγόριος. Ευγλωττότερος και ηγέτης τολμηρότατος ό 
Χρυσόστομος. Άλλα και οι τρεις είχαν σε μεγάλο βαθμό ειλικρινή και θερμή 
πίστη, υπέρλαμπρη ευγλωττία, μεγάλη παιδεία, πλήρη αφοσίωση στη σημαία 
της Ορθοδοξίας, αγάπη στο ποίμνιο, αφοβία στους άρχοντες, ανεξάντλητη 
φιλανθρωπία, διαρκή νηφαλιότητα, άμεπτη σωφροσύνη, συνεχή αγώνα για τη 
σωτηρία των ψυχών και το θρίαμβο της βασιλείας του Θεού. Ο Βασίλειος, ο 
Γρηγόριος και ο Χρυσόστομος λάμπουν μέσα στους αιώνες και αποδεικνύουν ότι τα μεγάλα πνεύματα 



       Μηνιαία Έκδοση « Ο ΤΗΡΩΝ » - Το παρόν διανέμεται δωρεάν   2 
 

γνωρίζουν να συνδέουν την εφήμερη σοφία του κόσμου με τη βαθύτερη και 
αληθινή πίστη στο Σωτήρα μας Χριστό. Ο δε Ελληνισμός έχει αθάνατο 
καύχημα το ότι από τα σπλάγχνα του βγήκαν αυτοί οι μεγάλοι φωστήρες. Οι 
κυρίως μνήμες τους είναι: του Μ. Βασιλείου 1 Ιανουαρίου, του Αγ. Ιωάννου 
Χρυσοστόμου 13 Νοεμβρίου και του Αγ. Γρηγορίου του Θεολόγου 25 
Ιανουαρίου. 

 
Απολυτίκιο. Ήχος α'. 

Τους τρεις μέγιστους φωστήρας της τρισηλίου Θεότητας, 
τους την οικουμένην άκτίσι, δογμάτων θείων πυρσεύσοντας, 

τους μελιρρύτους ποταμούς της σοφίας, 
τους την κτίσιν πάσον, θεογνωσίας νάμασι καταρδεύσαντας, 

Βασίλειον τον Μέγαν, και τον Θεολόγο Γρηγόριον, 
συν τω κλεινώ Ιωάννη, τω την γλώτταν χρυσορρήμονι, 

πάντες οι των λόγων αυτών ερασταί, 
συνελθόντες ύμνοις τιμήσωμεν αυτοί γαρ τη Τριάδι, 

υπέρ ημών αεί πρεσβεύουσι. 
 

Άγιος Αντώνιος ο Μέγας 

Ο Μέγας Αντώνιος, ο αρχηγός του μοναχικού βίου, 
γεννήθηκε στην Αίγυπτο το 251 μ.Χ. Σαν παιδί ο 
Αντώνιος παρουσίασε πλούσια εσωτερικά 
χαρίσματα. Οι γονείς του ήταν ευσεβείς και 
πλούσιοι χριστιανοί. Όταν ο Αντώνιος ήταν 
περίπου 20 χρονών, έμεινε ορφανός από γονείς 
και ανέλαβε αυτός την επιμέλεια της μικρότερης 
αδελφής του. 

 Ο Αντώνιος συνέχιζε την εντατική μελέτη της 
Αγίας Γραφής και του Ευαγγελίου παρά τις 

δύσκολες στιγμές που περνούσε. Όταν έφτασε στο κατά Ματθαίον 19:21 
όπου λέει: «Ει θέλεις τέλειος είναι, ύπαγε πώλησόν σου τα υπάρχοντα και 
δος πτωχοίς, και έξεις θησαυρόν εν ουρανώ, και δεύρο ακολούθει μοι» έκανε 
αμέσως πράξη τα ιερά αυτά λόγια. Μοίρασε όλη την περιουσία και τα 
υπάρχοντά του στους φτωχούς, φρόντισε να πάει η αδελφή του σε ένα 
παρθεναγωγείο με ενάρετες γυναίκες και  αναχώρησε στην έρημο. Επί 20 
χρόνια πάλευε με απίστευτους πειρασμούς. Με τον αγώνα και την πίστη του 
νέκρωσε τα σκιρτήματα των παθών, και έφτασε στην απάθειας.  

Οι ενάρετες πράξεις του έγιναν γνωστές και πλήθος πιστών ακολούθησε τον 
μοναχικό και ασκητικό βίο. Ακολουθούσαν το τυπικό του Αγίου, και ο Άγιος 
ήταν ο γέροντάς τους. Όταν η Εκκλησία ταρασσόταν από τους Αρειανούς, ο 
Μέγας Αντώνιος πήγε στην Αλεξάνδρεια (335μ.χ) και πολέμησε με ζήλο για 
την Ορθοδοξία. Με την ενάρετη και ασκητική ζωή του έγινε πρότυπο αρετής 
και άσκησης. Παρέδωσε την ψυχή του εις Κύριον στις 17 Ιανουαρίου 356 μ.χ 
σε ηλικία 105 ετών. 

ΤΟ ΧΡΗΜΑ, ΚΑΚΟΣ 
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΤΗΣ 

ΝΕΟΤΗΤΑΣ 

«Δεν γνωρίζεις ότι η 
νεότης από τη φύση 
της γλιστράει εύκολα 
και είναι επιρρεπής 
στο κακό; Ιδιαίτερα 
όταν αποκτήσει 
χρηματική περιουσία η 
ροπή προς το κακό 
γίνεται ακόμη 
μεγαλύτερη. Όπως 
ακριβώς όταν 
ρίχνουμε ξύλα στη 
φωτιά, η φλόγα 
αυξάνει περισσότερο, 
έτσι και η νεότητα, 
όταν αποκτήσει 
χρήματα, σαν άλλη 
φωτιά μεταβάλλεται 
σε φλογισμένο καμίνι, 
με αποτέλεσμα να καεί 
ολόκληρη η ψυχή του 
νέου. Πότε, λοιπόν, 
ένας τέτοιος νέος θα 
μπορέσει να ασκηθεί 
στη σωφροσύνη, να 
αποφύγει την 
ακολασία και να 
αναλάβει τους κόπους 
που απαιτεί η αρετή 
και κάποιο άλλο 
πνευματικό αγαθό;» 
 

Άγιος Ιωάννης ο 
Χρυσόστομος 
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Απολυτίκιο. 
 

Τον ζηλωτήν Ηλίαν τοις τρόποις μιμούμενος, 
Τω βαπτιστή ευθείαις ταις τρίβοις επόμενος, 
Πάτερ Αντώνιε, της ερήμου γέγονας οικιστής, 

Και την οικουμένην εστήριξας ευχαίς σου. 
Διό πρέσβευε Χριστώ τω Θεώ, σωθήναι τας ψυχάς ημών. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ο  
 

 
 
 
 

ΤΑΠΕΙΝΟΣ ΕΙΝΑΙ ΑΥΤΟΣ ΠΟΥ ΧΑΙΡΕΤΑΙ ΟΤΑΝ ΤΟΝ ΠΕΡΙΦΡΟΝΟΥΝ 
 

Κάποιος Κωνσταντίνος, άνθρωπος πάρα πολύ ευλαβής, κατοικούσε στην πόλη Αγκώνα της Ιταλίας και υπηρετούσε 
στο ναό του αγίου πρωτομάρτυρος Στεφάνου. Κάποτε που τελείωσε το λάδι και επειδή δεν είχε με τι να ανάψει τα 
κανδήλια, τα γέμισε με νερό, έβαλε το συνηθισμένο φυτίλι στο καθένα απ’ αυτά και τα άναψε σαν να είχαν λάδι. 
Αυτός λοιπόν ο άνθρωπος, ενώ έκανε τέτοια θαύματα, ακούστε τι ταπείνωση είχε. Επειδή η φήμη του είχε διαδοθεί 
σε όλες τις γύρω περιοχές από πολλά θαύματα που έκανε μέσω αυτού ο Άγιος Θεός, πήγαιναν πολλοί για να τον 
δουν και να πάρουν κάτι από τη Χάρη που είχε η παρουσία του. Κάποια φορά πήγε και ένας γεωργός από μέρος 
μακρινό για να τον δει. Έτυχε ο Άγιος να είναι ανεβασμένος πάνω σ’ ένα σκαμνί ξύλινο και να ετοιμάζει τα κανδήλια 
για να τα ανάψει. Ήταν μάλιστα πολύ κοντός στο ανάστημα, με αδύνατο σώμα και άσχημο πρόσωπο. Ο γεωργός 
λοιπόν ζητούσε επίμονα να του δείξουν ποιος είναι ο ευλαβέστατος άνθρωπος Κωνσταντίνος. Οι παρευρισκόμενοι 
του έδειξαν τον άνθρωπο εκείνον που ήταν πάνω στο σκαμνί. Ο γεωργός τότε, επειδή έκρινε την αγιότητα του 
ανθρώπου από την κατασκευή του σώματος, μόλις τον είδε τόσο κοντό και αδύνατο, σκέφθηκε μήπως δεν είναι 
αυτός για τον οποίο είχε ακούσει ότι κάνει θαύματα και είναι μεγάλος και σπουδαίος. Όταν όμως έμαθε από τους 
παρευρισκομένους ότι αυτός πραγματικά είναι ο ευλαβής Κωνσταντίνος, τον σιχάθηκε από το σχήμα και τη 
σωματική του κατασκευή και είπε ειρωνικά: 
- Εγώ περίμενα να δω άνθρωπο. Αυτός όμως δεν έχει καμιά ομοιότητα με άνθρωπο. 
Μόλις άκουσε τα λόγια αυτά ο άνθρωπος αυτός του Θεού, άφησε τα κανδήλια, έτρεξε γρήγορα, τον αγκάλιασε και 
του είπε: 
- Αδελφέ, σου χρωστώ μεγάλη χάρη. Μόνο εσύ έχεις ανοικτά τα μάτια σου. Μόνο εσύ κατάλαβες ποιος πραγματικά 
είμαι!                    Από τον Ευεργετινό 
 
 

Η αμετανόητη γυναίκα 
 

 ΚΑΠΟΤΕ, μία γυναίκα ζούσε με νηστείες και προσευχές. Φαινόταν εξωτερικά ευλαβής, είχε όμως 
πολλή υπερηφάνεια και πίστευε πώς ήταν αγία. Είχε επίσης τόση μνησικακία, που, αν μάλωνε με 
κάποια άλλη, όχι μόνο δεν τη συγχωρούσε, μα ούτε ήθελε να την ξαναδεί στα μάτια της. Κάποτε 
αρρώστησε και κάλεσε τον πνευματικό, άλλά δεν εξομολογήθηκε καθαρά. Αυτό το συνηθίζουν 
μερικοί επιπόλαιοι χριστιανοί, που κρύβουν τις μεγάλες αμαρτίες και φανερώνουν τις μικρές. 
Τέλος, όταν ο ιερέας έφερε τα Άγια για να την κοινωνήσει, εκείνη γύρισε στον τοίχο το πρόσωπο 
και δεν μπορούσε ούτε να αντικρίσει τον Θείο μαργαρίτη. Την ίδια στιγμή, με θεία παραχώρηση, 
ομολόγησε με δυνατή φωνή: Όπως εγώ από υπερηφάνεια δεν συγχωρούσα όσους μου έφταιγαν, 
αλλά τους αποστρεφόμουν, έτσι τώρα αποστρέφει και ο Κύριος το πρόσωπό Του από μένα και δεν 
θέλει να μπει στην ανάξια ψυχή μου. Δεν θα τον δω στην ουράνια βασιλεία, αλλά θα καίγομαι 
στην αιώνια κόλαση! και μ' αυτά τα λόγια ξεψύχησε... 

 
ΘΑΥΜΑΤΑ ΚΑΙ ΑΠΟΚΑΛΥΨΕΙΣ ΑΠΟ ΤΗ ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 

(Έκδοση Ιεράς Μονής Παρακλήτου Αττικής) 



       Μηνιαία Έκδοση « Ο ΤΗΡΩΝ » - Το παρόν διανέμεται δωρεάν   4 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 
 Κατά το Ιανουάριο θα έχουμε στο ναό μας τις πιο κάτω Θείες Λειτουργίες: 
1η Ιανουαρίου  Τρίτη  Περιτομή Ιησού Χριστού, Βασιλείου του Μεγάλου 
5η Ιανουαρίου Σάββατο Παραμονή Θεοφανείων (Ο εσπερινός των Φώτων και ο Αγιασμός αρχίσουν η ώρα  

8:00π.μ)   
6η Ιανουαρίου Κυριακή Τα Άγια Θεοφάνεια  
13η Ιανουαρίου  Κυριακή Μετά τα Φώτα, Ερμύλου & Στρατονίκου, Μάξιμου Καυσοκαλυβίτου 
17η Ιανουαρίου  Πέμπτη Αγίου Αντωνίου (Θα εορτάσουμε και τον Αγ.Αθανάσιο ο οποίος τιμάται στις 18/01)  
20η Ιανουαρίου  Κυριακή  ΙΒ’ Λουκά (Των 10 Λεπρών), Ευθυμίου του Μεγάλου 
27η Ιανουαρίου  Κυριακή ΙΕ’ Λουκά (Ζακχαίου) Αν. Λειψάνων Αγ. Ιωάννου του Χρυσοστόμου 
30η Ιανουαρίου Τετάρτη Των Τριών Ιεραρχών 
 
 

 Αγιασμοί κατά το μήνα Ιανουάριο δεν θα γίνουν. Όσοι επιθυμούν μπορούν να ραντίσουν το σπίτι τους με 
τον αγιασμό των Θεοφανείων ή της παραμονής των Θεοφανείων (των καλάντων).  

 Ο Ιερέας του χωριού θα απουσιάζει από την  28ην  Ιανουαρίου μέχρι και την 5ην Φεβρουαρίου για 
οποιεσδήποτε πληροφορίες αποταθείτε στην Εκκλησιαστική Επιτροπή.  

 Οι Εσπερινοί του Σαββάτου για το μήνα Ιανουάριο θα αρχίζουν η ώρα 4:30μ.μ και την Κυριακή ο Όρθρος  
θα αρχίζει η ώρα 6:30π.μ 

Ιδιαίτερες ευχαριστίες στο τυπογραφείο Χριστάκη Χαραλάμπους το οποίο ανέλαβε τα έξοδα του μηνιαίου  περιοδικού μας. 
Υπεύθυνος Έκδοσης: Πρεσβύτερος Γεώργιος Κόρτας Τηλ: 99-134050 

 

Φωτογραφίες από τις εκδηλώσεις του κατηχητικού μας.  

Από την επίσκεψή μας στο νοσοκομείο «ΑΡΟΔΑΦΝΟΥΣΑ» στη 
Λευκωσία,       15/12/2007     
  
 

  

 
Από τη Χριστουγεννιάτικη Εκδήλωση μας (τραγουδάκια         Τα παιδιά του κατηχητικού λένε τα κάλαντα στους 
          και  Φιλανθρωπική αγορά) 23/12/2007         δρόμους του χωριού από σπίτι σε σπίτι. 24/12/2007 
ΤΑ ΛΕΦΤΑ ΤΑ ΟΠΟΙΑ ΜΑΖΕΥΤΗΚΑΝ ΘΑ ΔΙΑΤΕΘΟΥΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΓΟΡΑ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΤΟΥ ΚΑΤΗΧΗΤΙΚΟΥ ΜΑΣ. 

Νηστείες Μηνός Ιανουαρίου 

Από 1η έως 4ην Ιανουαρίου  έχουμε κατάλυσις 

εις πάντα. 

Την 9ην και 23ην Ιανουαρίου νηστεία (δεν 

καταλύεται έλαιον) 

Την 5ην, 11ην, 16ην, 18ην, 25ην, 30ην Ιανουαρίου 

κατάλυσις οίνου και ελαίου 


